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Δεκέμβριος 2022Διακοπές στο σπίτι με ασφάλεια

Εικόνα 1. Γιορτινές μέρες σε όλο τον κόσμο

Το γνωρίζατε;

Τι μπορούμε να κάνουμε;

This issue sponsored by

Messages for Manufacturing Personnel
www.aiche.org/ccps/process-safety-beacon  

Η ασφάλεια είναι το καλύτερο δώρο για τις γιορτές. 

Η ημέρα Bodhi, τα Χριστούγεννα, η Επόμενη των 

Χριστουγέννων, η Gita Jayanti, η Χανουκά, η Kwanzaa,

η Ōmisoka και η Πρωτοχρονιά είναι μερικές από τις 

πολλές γιορτές που γιορτάζονται διεθνώς στο τέλος του 

ημερολογιακού έτους. Συχνά, οι εργαζόμενοι παίρνουν 

άδεια για να περάσουν χρόνο με τις οικογένειές τους· οι 

γιορτές μπορεί να περιλαμβάνουν την ανταλλαγή 

δώρων με την οικογένεια και τους φίλους. 

Καθώς πλησιάζουν οι γιορτές, μπορεί να είμαστε πολύ 

απασχολημένοι με τις προετοιμασίες – αγορά δώρων, 

μαγειρική, καθαριότητα και στολισμός. Είναι σημαντικό 

να μην αφήσουμε τον ενθουσιασμό των γιορτών να 

υπερνικήσει την ασφάλεια της οικογένειάς μας, των 

φίλων μας και των σπιτιών μας.

Ο κίνδυνος πυρκαγιών

σε σπίτια αυξάνεται

κατά τη διάρκεια των 

γιορτών

Να μην επιτρέψουμε

αυτό

Να μετατραπεί σε αυτό

 Η Εθνική Ένωση Πυροπροστασίας των ΗΠΑ (NFPA) αναφέρει ότι 

κάθε χρόνο περισσότερες από 770 πυρκαγιές σε σπίτια 

προκαλούνται από τους γιορτινούς στολισμούς.

 Ηλεκτρικά καλώδια ή εξοπλισμός φωτισμού ήταν η αιτία για 

σχεδόν τις μισές πυρκαγιές στολισμένων δέντρων σε σπίτια. 

Σχεδόν το 20% των πυρκαγιών των δέντρων αυτών ξεκίνησαν 

από τα διακοσμητικά φωτάκια.

(πηγή: https://www.nfpa.org/Public-Education/Fire-causes-and-

risks/Seasonal-fire-causes/Winter-holidays)

 Πολλές εορταστικές παραδόσεις περιλαμβάνουν κεριά. Οι φωτιές 

από κεριά κορυφώνονται τον Δεκέμβριο και τον Ιανουάριο (με το 

ποσοστό τους επί του συνόλου να φτάνει 11% για κάθε ένα από 

αυτούς τους μήνες).

 Μερικές εορταστικές παραδόσεις έχουν ειδικές διακοσμήσεις που 

χρησιμοποιούνται μόνο σε αυτές τις περιόδους, με πιθανότητα 

φθοράς λόγω του μεγάλου χρόνου αποθήκευσής τους. 

 Η τοποθέτηση διακοσμητικών στολιδιών μπορεί να απαιτεί τη 

χρήση καλωδίων επέκτασης ή πολλαπλά πολύμπριζα. Τα 

επιπλέον καλώδια μπορεί να αποτελούν κίνδυνο ηλεκτροπληξίας ή 

παραπατήματος.

 Τα πυροτεχνήματα είναι επίσης μέρος κάποιων εορταστικών 

εκδηλώσεων. Να είμαστε ιδιαίτερα προσεκτικοί κατά τη χρήση 

τους. Είναι πολύ επικίνδυνα!

 Να χρησιμοποιούμε φωτάκια που έχουν κριθεί κατάλληλα για 

εσωτερική ή εξωτερική χρήση, κατά αντίστοιχη περίπτωση.

 Να επιθεωρούμε όλα τα καλώδια που χρησιμοποιούνται για την 

γιορτινή διακόσμηση και να αποφεύγουμε τη σύνδεση πάρα πολλών 

πριζών σε μία μόνο πηγή. Να αντικαθιστούμε τους στολισμούς με τυχόν 

φθαρμένα ή σπασμένα καλώδια ή χαλαρές συνδέσεις λαμπτήρων.

 Να προσέχουμε ιδιαίτερα όταν χρησιμοποιούμε κεριά για στολισμό ή 

για συμβολικούς σκοπούς. Τα κεριά με μπαταρίες δεν αποτελούν πηγή 

ανάφλεξης.

 Σε περίπτωση στολισμένου φυσικού δέντρου σε κήπο, να το ποτίζουμε 

κάθε μέρα. Τα δέντρα πολύ κοντά σε μια πηγή θερμότητας προκαλούν 

μία στις τέσσερις χειμερινές πυρκαγιές.

 Να σβήνουμε τα αναμμένα κεριά και να σβήνουμε όλα τα διακοσμητικά 

φωτάκια όταν φεύγουμε από το σπίτι ή πάμε για ύπνο.

 Αν εμείς ή ένας γείτονας χρησιμοποιούμε πυροτεχνήματα να 

προσέχουμε για πιθανές πυρκαγιές. Να είμαστε προετοιμασμένοι με 

λάστιχο νερού ή πυροσβεστήρα.
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